

新时代 新征程 新伟业

“千企万户”支持计划落地项城

本报讯(记者 张志新) 11月21日,项城市人民政府与中原再担保集团举行签约仪式,共同启动“千企万户”支持计划。中原再担保集团党委副书记、总经理刘向东,周口市委常委、副市长吴兵,项城市委书记赵丹等出席启动仪式。项城市市长李飞与中原再担保集团副总经理陈祖友签署“千企万户”支持计划合作协议。

据了解,为进一步发挥政府性融资担保体系的作用,中原再担保集团于2021年启动“千企万户”支持计划。截至2023年10月底,“千企万

户”支持计划已在郑州市、漯河市、濮阳市、安阳市、洛阳市、新乡市域内的9个县(市、区)复制推广,累计为2万余户经营主体提供普惠担保贷款87.66亿元,累计减免保费7000余万元,其中今年新增支持经营主体5393户,担保额度43.32亿元。

根据协议,项城市人民政府设立规模2000万元的“千企万户”专项风险补偿资金池,建立动态补充机制,委托中原再担保集团管理。在“千企万户”支持计划范围内,对符合条件的担保业务发生代偿时,给予融资担保机构风险补偿。

建立保费补贴机制。项城市人民政府将担保费补贴资金纳入每年财政预算,对新增单户1000万元及以下的小微企业和“三农”主体的融资担保业务,担保费率1.5%以内的,将补足至2%。

签约后,中原再担保集团将充分利用国家融资担保基金、省级代偿补偿资金池及担保行业支持政策,围绕项城市符合条件的特色产业开发批量化担保产品,为小微企业、“三农”和战略性新兴产业主体等融资项目提供综合融资服务,按照资金池总规模最高20倍比例扩

大融资担保规模,计划2024年度融资担保金额达到4亿元、2026年度达到20亿元以上,有力缓解项城市小微企业融资难、融资贵问题。

项城市委书记赵丹致辞时表示,“千企万户”支持计划落地项城,是搭建银企合作桥梁、优化金融生态的重要举措,更是助力项城高质量发展的战略选择。项城市委、市政府将持续深化双方合作,健全防风险、强保障各项工作机制,全力打造最优的金融生态,为“银企担”三方合作提供良好环境,推动“千企万户”支持计划顺利实施。

项城市生活垃圾焚烧发电项目正式点火投产运行

本报讯(记者 张志新) 近日,位于项城市郑郭镇静脉产业园内的项城市生活垃圾焚烧发电项目正式点火投产运行。项城市市长李飞出席仪式并宣布项目点火投产运行。

项城市生活垃圾焚烧发电项目是项城市委、市政府实施的重点招商引资项目,由中国天楹股份有限公司分两期建设,一期投资4.69亿元,建设2条400t/d的焚烧线+1台18MW凝汽式汽轮机,日处理生活垃圾800吨,日发电量43.2万千瓦。

生活垃圾“吞”进去,清洁电能“输”出来。目前,项城市每天产生生活垃圾大约600吨,该项目点火投产运行以后,完全可消化项城当天所产的生活垃圾,真正实现生活垃圾“变废为宝”。

据项城市城管局相关负责人介绍,垃圾焚烧发电是对传统垃圾处理方式的技术变革,功在当代、利在千秋。该项目的建设和投产运营,标志着项城实现生活垃圾“无害化、减量化、资源化”处理,在节约项城土地资源、改善人居环境等方面将发挥重要作用。

项城重庆商会、项城防水协会重庆办事处(分会)成立

本报讯(记者 张志新) 11月18日,项城重庆商会、项城防水协会重庆办事处(分会)成立大会在重庆市召开。会上还举行了项城市驻重庆市人才工作站揭牌仪式。来自全国各地商会、防水分会的负责人等参加会议。

会议选举产生了项城重庆商会、项城防水协会重庆办事处(分会)第一届理事会领导班子。孙国峰当选项城重庆商会、项城防水协会重庆办事处(分会)会长、党支部书记,于俊峰当选项城防水协会会长。

项城市人大常委会主任刘体峰向项城重庆商会、项城防水协会重庆办事处(分会)的成立表示祝

贺。他说,项城广大防水人走南闯北、驰骋中外,撑起了全国防水业的半壁江山,为国家建设和项城防水行业的发展作出了应有贡献,为项城增了光、给家乡添了彩。他希望在渝的防水企业家们以商会和分会成立为契机,抓住机遇,抢占先机,勇做新项商,展示新形象,创造新业绩。

项城市政协原副主席、项城市防水协会会长王养岭希望广大在外创业的防水人抢抓机遇,在对外开放、招商引资上当大使,在回归工程、项目建设中当先锋,以实际行动履行社会责任,为家乡建设和发展作出新的更大贡献。

丁集镇

紧盯群众急难愁盼 着力增进民生福祉

本报讯(记者 张志新 通讯员 李东峰) 自项城市深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,项城市丁集镇坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,使全镇党员干部思想统一、意志坚定、行动协调,在推动经济社会高质量发展,促进农村美、农民富方面取得了实实在在的成效。

以学促干。丁集镇党委组织各行政村党支部书记,根据12项工作职责,制订工作计划和学习计划,结合习近平总书记关于乡村振兴、基层治理等方面的论述,逐文逐句逐字学习,学深悟透弄懂,充分理解精髓要义。把读原著、学原文、悟原理作为一种生活方式、一种精神追求,与各村党支部书记岗位职责、党员“一编三定”结合起来学与思,从宏观把握要义,从微观洞察细节,像“吃草”一样,慢慢回味,咀嚼消化,转化营养,吸收精华,为扎实推动工作打下坚实理论基础。

以学促用。在开展主题教育中,丁集镇把理论学习与推动工作相结合,全力推动“五星”支部创建工作。结合创建标准,细化工作目标,完善工作措施,细化上墙,挂图作战,明确责任人和完成时限,确保人人肩上有目标。2023年,丁集

镇争创“五星”支部2个、“四星”支部6个、“三星”支部15个。重点解决群众急难愁盼问题。各行政村党支部书记和驻村第一书记走访重点户,排查化解信访矛盾纠纷,变群众上访为干部下访,变坐屋等访为上门接访,俯下身子当群众的“牛”,挺起身子当群众的“伞”,获得群众一致好评。截至目前,丁集镇排查化解信访矛盾纠纷130多起。

建设美丽幸福丁集。统筹推进高标准农田建设,对沟、路、树、井、桥统一规划,确保田成方、林成网、旱能浇、涝能排。深入开展农村人居环境整治工作,对残垣断壁、坑塘垃圾等进行集中清理,实现村庄干净整洁。充分发挥丁集镇中小型企业的优势,为不能外出务工的群众提供就业岗位服务,已实现近万人家门口就业,真正实现农业强、农村美、农民富。

以学促改。丁集镇各行政村支部结合每月10日的主题党日活动,深入开展学习研讨交流,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署“融”起来、同推动中心工作“合”起来、同检视问题推动发展工作“改”起来,建立问题整改清单,细化整改台账,确保真学真改、在学习中提高、在整改中提升。

视觉新闻

今年,被称为“味精大王”的莲花健康迎来40周年庆典。莲花健康自1983年成立以来,一直致力于食品与调味品的研发、生产和销售,主要产品为味精、鸡精、料酒、醋、火锅底料、松茸鲜等。9月份以来,莲花健康紧紧抓住国货崛起和数字经济发展的机遇,在全网引起广泛关注,并获得广大消费者的喜爱和认可。图为顾客参观莲花健康展厅。

记者 张志新 摄



心甘情愿守护你

——乡村教师张淑娟脚踝骨折拄着双拐坚守三尺讲台

□记者 张志新

“张老师,您的脚一定很痛吧!要慢点走!”“张老师,我扶您上楼吧!”“张老师,上课的时候,您坐着讲课就行了,不要站起来!”初冬暖阳下,在项城市官会镇马老庄小学的教室里,有一位左脚缠着绷带、双手拄着拐杖坚持上课的女老师,她的名字叫张淑娟。

今年43岁的张淑娟是官会镇马老庄小学的一名语文老师兼班主任,已扎根乡村教育25年。

9月28日下午,张淑娟在下班回家的路上经过一个陡坡时,不小心连人带车重重摔倒在地,导致左脚脚踝骨折,不得不入院治疗。

“孩子们最近学习情况怎么样啊?能否适应新老师?”住院治疗时,张淑娟躺在病床上想的不是自己的脚伤,而是学校的孩子们。

俗话说:伤筋动骨一百天。出院后,本应在家静养的张淑娟,由于挂念班里的学生,不顾家人反对,在10月13日这一天,左脚打着石膏、双手拄着拐杖出现在马老庄小学广大师

生面前。

“怎么只休息十来天就来上课?”“赶快回家休息吧,这里有我们呢!”面对校长孙春霞和同事的劝说,张淑娟微笑着说:“我真的放心不下这些孩子,只要我能动,哪怕拄着拐也要给孩子们上课,这样心里才觉得踏实。”

学生们每次看到张淑娟拄着双拐艰难上楼,都会争先恐后上前搀扶。上课的时候,学生们也会主动帮张淑娟擦黑板、发作业等。张淑娟在温暖学生的同时,也被学生深深地温暖。

不过,最让人心疼的还是上课时

的张淑娟。由于无法拄着双拐长久站立,张淑娟找来一个凳子,将受伤的那只脚放在凳子上,用另一只脚站立,一站就是几十分钟……

“张老师,您太让人敬佩了,为您点赞!”“张老师,一定要注意身体,不要勉强自己,祝您早日康复。”坚守三尺讲台,幸福从此熙熙攘攘。张淑娟脚踝骨折后拄着双拐坚守三尺讲台的感人事迹,像长了翅膀一样“飞”出教室,感动着每一位学生和家,也感动着无数坚守一线的乡村教师。

全过程人民民主项城实践

王山峰:履职尽责践初心 心系群众显担当

本报讯(记者 张志新) “我将时刻牢记‘人民选我当代表,我当代表为人民’的宗旨,深入践行全过程人民民主重大理念,带领和发动基层群众积极参与社会事务治理,展现人大代表的担当作为。”11月22日,在周口市人大常委会召开的代表座谈会上,来自项城市的三级人大代表、李寨镇东薛行政村党支部书记王山峰慷慨激昂的发言赢得与会人员阵阵掌声。

李寨镇东薛行政村位于该镇东2公里处,辖7个自然村9个村民组,462户2372人,耕地面积1722亩。2017年4月,37岁的王山峰出任东薛行政村党支部书记。由于工作出色,王山峰先后当选周口市、项城市、李寨镇三级人大代表,近年来,项城市人大常委会始终把人大代表联络站建设作为践行全过程人

民民主的重要抓手。2019年,李寨镇人大代表联络站成立,王山峰自此有了“家”,坚持参加联络站活动,没有特殊原因,从不缺席。他从定期接待选民到集中调查研究,从网上答复问题到重点联系走访,从面对面述职到接受选民评议,时刻牢记“人民选我当代表,我当代表为人民”的宗旨,把为民请愿、为民发声、为民做事作为履职尽责的出发点和落脚点。

王山峰说,基层人大代表联络站是人大代表密切联系群众、广泛了解民意的重要平台。今年丰收时节,由于遭受阴雨连绵天气,李寨镇很多农户种植的小麦因霉变减产减产。为防止李寨镇监测户因灾返贫,项城市人大常委会通过代表联络站向代表和群众广泛征求意见,并通过人大代表联络站向镇域内各级人大代表发出以“送温暖、献爱心、我

为人大添光彩”为主题的减灾帮扶捐款倡议。

王山峰作为三级人大代表,立即行动,带头捐款。在王山峰的感召下,其他代表纷纷踊跃捐款,及时为全镇30户监测户提供每户2000元的资金帮扶,最大限度弥补群众损失。

只有发展全过程人民民主,才能保证人民当家作主。王山峰作为东薛行政村的三级人大代表,深入践行全过程人民民主理念,时常通过召开村民大会、村民代表会议、村民议事会议等,落实好全过程人民民主,确保群众充分参与村庄事务。

王山峰充分发挥人大代表扎根于人民群众的优势,带领全体村民共同努力,让全过程人民民主在东薛行政村结出丰硕成果。近年来,东薛行政村流转土地1300亩、筹集资金1000多万元,打造白芝

麻现代农业产业园1个,建设高标准阳光温室大棚22个,种植绿色蔬菜160余亩、种植白芝麻1100余亩。东薛行政村深挖白芝麻文化,建成项城市白芝麻文化馆,提供就业岗位300余个。2022年,东薛行政村集体收入高达60万元,成功创建“五星”支部和国家绿色食品原料(小麦、芝麻)标准化生产基地。2023年8月24日,周口市召开率先建成农业强市第六次推进会议之前,与会人员到东薛行政村观摩,对该村取得的成绩予以充分肯定。

“人民群众对美好生活的向往,就是我们努力的方向。”王山峰表示,他一定站稳政治立场,认真履行法定职责,忠实代表人民利益,充分发挥一名人大代表在践行全过程人民民主中的重要作用,力争取得新的更大成绩。

视角



今年以来,项城市教体局先后出台集团化办学方案2个,组建联盟型教育集团15个,义务教育优质均衡发展取得显著成效。项城市第一初级中学被纳入项城市教育集团,学校师资力量、教学设施、校园环境均得到极大改善。图为项城市第一初级中学校园。

记者 张志新 摄